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Ata nº13 

 

Aos trinta dias, do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, reuniu em sessão 

ordinária, pelas vinte e uma e quinze, a assembleia de freguesia de Silgueiros, com a seguinte 

ordem de trabalhos:  

1. Apreciação de Informação escrita do Presidente da Junta sobre a atividade da 

autarquia;  

O Presidente da Assembleia de Freguesia deu início à sessão, cumprimentando todos os 

presentes. Questiona se a Assembleia de Freguesia pode ser gravada, ao que não existiu 

qualquer objeção. Questiona se todos os membros da mesa receberam toda a documentação 

necessária para esta assembleia, resposta foi positiva. Informa que o site oficial da junta de 

freguesia já se encontra praticamente concluído, relativamente às atas já reviu algumas, pelo 

que muito em breve irão ser colocadas para que todos possam ter acesso às mesmas. A 

intenção é colocar as atas do anterior executivo também. Perspetiva que na data da próxima 

Assembleia já estejam disponíveis de forma digital. Passando para a aprovação da ata da 

Assembleia anterior, a qual foi aprovada por unanimidade.   

Deu início ao período antes da ordem do dia, no qual só os membros da mesa poderão 

intervir.  

Toma primariamente a palavra, Luís Figueiredo membro de Assembleia do PS, 

cumprimentando os presentes iniciando a sua intervenção com o tema da estrada 231-1, 

afirmando um início e meio de obras ligeiramente atribulados e questionando para quando o 

seu fim e qual o porquê de ter existido uma paragem nas obras. Alega que se perdeu uma 

oportunidade de se fazer um passeio na sua berma, questionando também porque é que 

apenas foi feito no troço da lomba e porque é que apenas alguns Silgueirenses podem 

beneficiar da pavimentação.   

Parabenizou quem realizou as Festas da Vila em Honra de São Bartolomeu e questiona sobre 

o relatório de contas de 2023 e 2024. Informa que limpeza das bermas na Rua Principal, Rua 

Padre Zé, não foi realizada.  Lamenta que na altura da festa da Vila os locais por onde passa 

a procissão não tenham sido limpos e que não haja cuidado com o silvedo juntos ao 

encaminhamento de águas pluviais.  Referiu também a contratação em definitivo de um 

funcionário para a Junta de Freguesia, se já existiam novidades relativamente a esse assunto.  

O segundo membro do PS a intervir foi Carla Almeida, iniciou a sua intervenção 

cumprimentando todos os presentes e demonstrando a sua satisfação pela pavimentação da 

Rua Nossa Senhora da Guia, em Passos de Silgueiros, em simultâneo lamenta que o 

encaminhamento de águas Pluviais não tenha sido acautelado, sugerindo que sejam 

efetuadas pavimentações completas no futuro. Parabenizou a ativação do site da Junta de 

Freguesia, afirmando que o mesmo pode ser mais enriquecido com fotografias mais 

cativantes e que sejam a imagem da nossa Freguesia pois o impacto da primeira imagem é 

essencial e em muitas vezes decisivo.  

O último membro a intervir, também do PS, Elisabete Loureiro, cumprimenta todos os 

presentes. Começa por afirmar que este mês o lixo na Feira Mensal foi um absurdo. A feira 

decorreu na quinta-feira e no domingo ainda existiam sacos dos feirantes no recinto. Propõe 

uma sensibilização dos feirantes para existir maior civismo pelo espaço, ou que os mesmos 

sejam penalizados se não efetuarem essa limpeza. Pretende também saber qual o ponto de 
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situação da Rua do Soito uma vez que se aproximam as chuvas e os buracos só têm 

tendência a piorar. 

Terminadas as intervenções, chega a vez do Presidente da Junta responder, começando por 

cumprimentar todos os presentes.  

A Elisabete Loureiro, relativamente aos "monos" e lixo acumulado no recinto da feira mensal 
revela que a CMV está interessada em resolver o assunto e que na última reunião de 
Presidentes de junta foi abordado este assunto pois este é um problema de Silgueiros e de 
todo o Concelho que a CMV quer resolver e arranjar forma de penalizar os prevaricadores. 
Quanto à limpeza em dias de feira a mesma é feita no próprio dia habitualmente, pela Junta 
de Freguesia apesar de os feirantes também limparem a sua parte, este mês houve um ligeiro 
atraso, devido a motivos de saúde de funcionário, mas foi resolvido logo no dia seguinte, 
sexta-feira. 

Quanto à Rua do Soito, o executivo esteve nesse local há uma semana com a Eng.ª da obra 
e a fiscal de obra para que se dessem explicações às pessoas relativamente ao atraso da 
obra. Na mesma empreitada vão tentar alcatroar o centro do Mosteiro. Faltam apenas alguns 
ajustes, no entanto está para breve. 

No que concerne à Rua da Nossa Senhora da Guia o Sr. Presidente revela que vai ter sempre 
o problema das águas pois esse é um problema transversal a todas as ruas que são 
alcatroadas. Quanto ao site diz estar em falta fotos de associações e quintas e que registou 
todas as sugestões dadas. 

Respondendo ao Sr. Luís Figueiredo relativamente à N231-1 o Sr. O Presidente da Junta 
manifesta nunca ter dito que ia até ao Areeiro. Não era para ficar assim, era para ir até à Bela 
Vista. Em negociação com o Sr.  Presidente da Câmara fica até ao corte da Travessa da 
Sernada. Será tudo alcatroado sem remendos. Tudo está relacionado com valores. 

Assume que a limpeza é uma falha da parte da junta, sendo considerada o “calcanhar de 
Aquiles”. Onde há encaminhamento de águas é completamente limpo, mas não conseguem 
chegar a todo lado, não serve de desculpa, mas não se torna uma situação fácil.  

Relativamente à contratação do novo funcionário, na próxima quinta-feira há uma reunião 
às 15h com quem está a tratar do concurso, convida o Sr. Luís Figueiredo a participar dessa 
mesma reunião. Teve de ser indelicado para que o assunto se resolvesse. 

Quanto às contas da festa de S. Bartolomeu, ressalva que vai fazer chegar o relatório ao Sr. 
Presidente da Assembleia para que o mesmo possa divulgar junto dos membros da 
assembleia e assim sejam esclarecidos, não obstante adianta que o saldo foi negativo de 
428,10€ para 4 dias.  

Relativamente a esta última afirmação o Sr. Luís Figueiredo diz que vai ficar a aguardar, mas 
que se não ficar esclarecido com esse relatório vai fazer um requerimento ao Sr. Presidente 
da Assembleia de Freguesia pois é necessária transparência e que enquanto membros da 
assembleia estão ali com o dever de fiscalizar e para isso precisam de ter acesso a 
informação. 

Terminando as respostas do Presidente da Junta, o Presidente da Assembleia de Freguesia 
dá início aos assuntos da ordem do dia. 

1. Apreciação de Informação escrita do Presidente da Junta sobre a atividade da 

autarquia;  
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A informação prestada prende-se com o período entre o dia 22 de junho e o dia 24 de 

setembro do ano de 2024.  

Inicia a intervenção informando que o ano letivo está novamente a iniciar e que o 

número de crianças a frequentar as EB (Escolas Básicas) é de 85 e o número de crianças a 

frequentar os Jardins de Infância é de 31.  Há semelhança de anos anteriores, o Município 

de Viseu ofereceu um Kit escolar aos alunos das EB e bibes ao pré-escolar.  Iniciou o trabalho 

com as escolas providenciando a limpeza dos espaços antes da abertura e com a substituição 

de lâmpadas e fechaduras nas EB, nomeadamente Passos e Loureiro. 

Continuam as limpezas das estradas e nas povoações: Pinoca, Passos, Pedra 

Cavaleira, Silvares, Mosteiro, Falorca, EN 2321-1, EN 337, EM 596 e, mais recentemente, o 

início de trabalhos na estrada entre Casal e Pedra Cavaleira. A estas limpezas juntam a da 

Feira Mensal e do Cemitério mantendo a frequência habitual. 

Continuam a intervir em caminhos ou a realizar trabalhos que permitam melhores 

soluções do que as existentes: - Colocação de Manilhas Rua principal – Póvoa; Colocação 

grelhas e manilhas na Rua do Soito e Rua da Bica – Mosteiro; Estabilização de Muro na Rua 

Várzea – Casal Jusão; Rua do Alqueve (Bela Vista) – regularização, compactação e 

encaminhamento de águas. Caminho da Santa Marinha (Passos) – limpeza e regularização 

do piso; Caminho de acesso às fossas (Loureiro Baixo) - limpeza e regularização do piso; 

Rua da Trémula (Pedra Cavaleira) – regularização e compactação do caminho; Rua do 

Canedo (Passos) – regularização e compactação do piso; Rua da Moreirinha (Loureiro de 

Baixo) – regularização do piso. Têm tido o cuidado de resolver problemas de buracos 

existentes em pavimentações antigas, colocando alcatrão frio, permitindo, assim, uma 

solução que, na maioria dos casos, se apresenta eficaz. 

Relativamente a obras na Freguesia, Requalificação da Rua Nª Sra. da Guia (Passos). 

Início da empreitada de Requalificação da Quinta da Revolta e Rua da Boa Vista (Lages). 

Empreitada de Saneamento Básico na Rua do Passadoiro (Loureiro). Empreitada de 

Requalificação da EN231-1.  A má rede de tubos existente nos fontanários continua a dar 

problemas, surgindo várias roturas associadas ao desgaste dos mesmos. Neste período, 

aconteceram e resolveram roturas nas Lages, Silvares, Passos, Pedra Cavaleira e Pindelo.  

Foram substituídos quadros elétricos em Casal Meão, Lages e Passos. Foi 

intervencionado o motor na Pedra Cavaleira e nas Lages.  

Substituíram torneiras em alguns dos fontenários. Algumas por desgaste de material, 

outras para poupança de água.  

Relativamente à parte lúdica, nos dias 12 e 15 de julho, realizou-se, nas Lages e Pedra 

Cavaleira, respetivamente, a apresentação do espetáculo “Deixa-me Contar antes que 

Esqueça”. Um espetáculo que retrata histórias e pessoas, também, da nossa freguesia e que 

foi, sem sombra de dúvidas, muito bem acolhido nas duas localidades. Nos dias 22 a 25 de 

agosto, regressaram as “Festas da Vila de Silgueiros em Honra de S. Bartolomeu”. Quatro 

dias de animação, de música que trouxeram várias pessoas até Silgueiros. Deu uma palavra 

de agradecimento a todos os envolvidos na organização deste ano, desde Associações, 

Empresas a pessoas em nome individual que quiseram ajudar e darem o seu contributo para 

estas Festas da Vila. No dia 5 de setembro, os nossos Séniores tiveram mais uma “Tarde na 

Quinta”, um evento promovido pelo Município de Viseu, com a colaboração das Juntas de 

Freguesia, e que proporcionou uma tarde diferente de convívio e animação a quem esteve 

presente. Foi colocado online e disponível o site da Junta de Freguesia de Silgueiros.  
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Financeiramente, apresento os valores à data de 24 de setembro de 2024, CGD 

(Caixa Geral de Depósitos) trinta e oito mil quatrocentos e cinquenta e quatro e trinta e dois 

cêntimos, CCA (Caixa de Crédito Agrícola) dezanove mil e noventa euros e cativações treze 

mil seiscentos e onze e vinte e cinco cêntimos.    

Terminada a intervenção escrita do Presidente da Junta de Freguesia, o Presidente 

da Assembleia de Freguesia abriu espaço para perguntas dos membros da mesa. Sendo que 

neste ponto ninguém manifestou intenção de intervir. 

Concluída a ordem de trabalhos, o Presidente da Assembleia deu início ao período 

pós ordem de trabalhos, onde os membros do público têm direito à palavra. 

O primeiro a inscrever-se foi o Sr. António Brito de Falorca, demonstrando o seu 

desagrado, revela que por causa do poste que foi colocado ao pé de sua casa, e que tinham 

prometido abrir no mesmo uma passagem para deixar a água correr, revelou que a água 

chega ao poste e volta para a estrada.  Mostrou também agrado pela situação relativamente 

à sua casa ter sido resolvido.  

Entretanto, intervém o Sr. Manuel Nunes de Pindelo que diz que com a lomba 

colocada perto da sua casa as águas não têm saída, devido ao tubo ficar entupido com lixos 

e por isso mal chove as águas ficam à sua porta. No entanto, diz que esta situação já vem de 

outros mandatos anteriores, não é de agora diz também que não sabe como foi permitido 

fazer aquelas casas ali com fossas a céu aberto.  

Aqui o Presidente da Junta intervém manifestando que o Sr. Manuel fez muito bem 

referir que já não é de agora e aproveitou para revelar que há um projeto feito para essa zona 

e que o vai mostrar. Quanto às fossas diz não ter conhecimento.  

De seguida pediu a palavra a D. Aldora Loureiro do Loureiro que diz continuar sem 

entender o problema do lixo e que está cada vez pior. Pretende reforçar também o problema 

da entrada da Travessa da Sernada pois é muito perigoso. 

Relativamente a este último ponto o Presidente da Junta diz que o projeto da Estrada 

N231-1 foi precisamente alterado para ir até ao cruzamento da Sernada. 

 D. Aldora termina a sua intervenção dizendo que a lâmpada na esquina da casa  irmã 

está desligada há muito tempo e que vem também reforçar a situação da Rua do Soito. 

Logo de seguida intervém o Sr. Hélder Madeira, de Passos, que começa por dizer que 

quem está na assistência tem tanto direito a informação quanto os membros da Assembleia, 

pelo que merecem também ser esclarecidos quanto ao assunto das contas da festa da vila 

pois é dinheiro público e questiona se o valor negativo engloba o ano de 2023. Afirma que as 

lombas de redução de velocidade da estrada 231-1 se tornaram perigosas após o seu 

asfaltamento e que o mesmo poderia ter chegado às Bermas. Questiona também como está 

a situação das lombas em frente à DLL. Quanto ao tema do site pergunta porque é que há 

um "boneco" no lugar de um dos membros do executivo e não tem fotografia. Termina dizendo 

que o asfalto da Rua da Nossa Senhora da Guia ficou curto e que devia ser mais 30\40 metros 

acima. 

Intervém o Sr. José Carlos, das Lajes dizendo que não foi ajustado o espelho em 

frente à pastelaria e o Presidente da Junta contrapõe dizendo que o mesmo foi alinhado e 

que já tem visibilidade para a reta. 
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Dando continuidade à sua intervenção o Sr. José Carlos diz que ao pé do cemitério, o 

estacionamento está repleto de reboques e que inclusive há tratores a passar por cima dos 

passeios que custaram milhares de euros aos Fregueses e que estão a destruir o patrimônio. 

Quanto ao lixo e monos menciona que nunca se vai conseguir resolver passando 

multas.  Passar multas a etnias que não têm dinheiro para pagar ou vamos dar-lhes mais 

rendimentos mínimos e subsídios para eles pagarem coimas? A única solução é criar um sítio 

próprio para o efeito. Considera que o policiamento não seja solução.  

Abordou o tema da Etar e referiu que o Presidente Fernando Ruas reconheceu que 

fomos roubados pelos SMAS. 

O Presidente da Junta remata que há um projeto e que os terrenos da frente têm 

donos. José Carlos continua e questiona como é possível que ninguém tenha detetado que 

estavam a roubar a freguesia em cerca de um metro e meio.  

O Presidente da Junta afirma que os intervenientes foram avisados dessa situação e 

que vai terminar o mandato com esse problema resolvido. Quanto aos trailers estacionados 

diz que vêm aí os finados e que esse vai ser um problema maior. 

 A secretária do executivo, Ana Maria intervém e diz que já abordou inclusive um dos 

donos desses camiões e que a resposta inusitada que obteve foi para chamar a polícia que 

ele não tem problema nenhum em pagar as multas e que quanto aos lixos o planalto beirão 

vem recolher os mesmos. 

O Presidente da Junta respondeu ao Sr. António Brito dizendo que vai verificar a sua 

situação. Quanto à exposição da D. Aldora o Presidente refere que anotou a situação da 

lâmpada. Em resposta ao Sr. Hélder refere que as lombas só existem porque não existe 

respeito. Foi feito um estudo de sinalética e para o aumento do traço contínuo em direção à 

cortiçada. Em frente à escola DLL o Sr. Presidente sugeriu colocar umas almofadas (lombas 

mais baixas), para dar mais segurança. Quanto à fotografia em falta no site diz já 

estar corrigida a falha.  

Não havendo mais a tratar e terminados todos os trabalhos, o Presidente da Assembleia de 

Freguesia deu por encerrada esta Assembleia pelas 22.20h, dando por encerrada a sessão, 

da qual se lavrou a presente ata que vai ser assinada por mim, 1º secretário da Mesa, que a 

redigi e pelos restantes membros da Mesa.  

 

Presidente da Mesa 

(António Luís Neves dos Santos) 

1.º Secretário 

(Joana Isabel Dias Ferreira) 

2.º Secretário 

(Inês Teixeira) 
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